
والفي৥৑يך العيவࣺך ಔ౸غتᇷᇱӯب ԓلӯالث الفيض 2025 يӯضيӯت ೓ೂا ᄙჳ يך اۼूهڔ اࣇ࣏وࣀࣄبيӯد
سӯعتӯن اࣇ࣋ӯೠඹز: مոة 2024 مӯي 10 اࣗ࣠࣬عך اݫމޘيڹۢ: ฅආرӯت إոยادي ثӯنڔي ثஸӯࣺך اࣀࣄستڔى:

اختيӯره(ا). Ԟحس العيவࣺך، بᇷᇱӯغך أو الفي৥৑يך بᇷᇱӯغך ӯإم اࣀࣄڔضڔع أجڔبך ೜඼يڹۢ ฆ८ਤਈ଒ቅᇱ(ة) ઌُكذ ੰ ملحڔظך:
Sujet اࣀࣄڔضڔع
Problème 1 :
Chacun des neuf cercles du réseau ci-contre
contient un seul chiffre : 1; 2; . . . ou 9 .
Tous les chiffres sont utilisés et les sommes
obtenues en suivant les lignes horizontales
(à quatre chiffres) ou obliques (à trois
chiffres) sont les mêmes .

1. Quel est le chiffre placé dans le cercle
ombré ? Justifier.

2. Compléter le remplissage de ce réseau.
(On donnera toutes les solutions pos-
sibles)

:1 ဳဥӲمس
ဳါبӯاࣀࣄق နဂالشب ᄙჳ الຨسعך اဥ်واڶۢ مذ داڶۢة ྣད ೜඼تڔي

. 9 أو . . . 2 أو 1 : ոฤوا رقب ย࡯ࡻ
بӯँ஻ӯع ӯᇥᇉلย ا૫૩૥صؗ Ӿميӯ૯૩૥وا ဳါمستعم اࣇ࣏رقӯم Ӿႍيၿ
ဳါئӯاࣀࣄ أو أرقӯم) أربعך مذ (اࣀ༎كڔنך اࣇ࣏فقيך اۼऽطڔط

.ӯᇧ๒نف ᄙᄉ أرقӯم) ثଂ૽ثך مذ (اࣀ༎كڔنך
اࣀࣄظቝማဳ؟ اဥ်اڶۢة ᄙჳ Ӿُوض اဥ္ي ا೓ೂقب هڔ ӯم .1

جڔابף. ሿማย
.နဂالشب هշه مؗء أઌ੽ب .2

اࣀࣄمكنך) اۼ۹ۧाل Ӿႍيၿ (تعطڝ

Problème 2:
Soient x et y deux nombres strictement positifs véri-
fiant : y3 = x2 et (y − x)2 = 4y2

• Quelle est la valeur de la somme x + y ?

:2 ဳဥӲمس
و೜දققӯن: ӯقطع ಔ౸مڔجب ঞংدոย y و x ليكذ

.(y − x)2 = 4y2 و y3 = x2

؟ x + y ا૯૩૥مڔع قيمך ӯم •

Problème 3 :
Soit ABCD un carré et E le milieu du seg-
ment [CD]. Les droites (BE) et (AC) se
coupent au point F .

• Quelle est l’aire du carré ABCD, sa-
chant que l’aire du quadrilatère AFED
vaut 45 ?

:3 ဳဥӲمس
.[CD] القطعך ւمنتص E و ӯبعभञ ABCD ليكذ
.F النقطך ᄙჳ इமقӯطعӯن (AC) و (BE) اࣀࣄستقيمӯن

مسฤӯך أن ӯ଒଍ย ، ABCD Ӿاࣀࣄيب مسฤӯך ᄙᄉ ӯم •
؟ 45 ӯ৥েوي AFED ᄙᄂӯب೓ೂا

Problème 4 :
Un jeu de changement de couleurs dans le
tableau ci-contre se compose de plusieurs
étapes comme suit :
A chaque étape, on choisit une ligne ou une
colonne et on change toutes ses couleurs.
(La case noire devient blanche et la case
blanche devient noire)

• Est-il possible d’obtenir un tableau dans
lequel toutes les cases ont la même cou-
leur en quatre étapes au maximum ?
Justifier votre réponse.

:4 ဳဥӲمس
ոยة مذ ஸӯศँז اۼոूول ᄙჳ اࣇ࣏لڔان ਤ৻تغي لعبך इஶكڔن

ي࡯ࢁ: ࿣࿕ྵ ؗฤاभञ
Ӿႍيၿ ਤ৻غيइவ ونقڔم ၬႍڔدا أو سطيا ،ဳါฤभञ ྣད ᄙჳ ೛ඹتӯر
تصب֤ البيضӯء واۼӯऽنך வࣺضӯء تصب֤ السڔداء (اۼӯऽنך ألڔانז.

سڔداء)
ӯ੏ੋ ӯรنӯتז Ӿႍيၿ ոศول ย࡯ࡻ اۼाصڔل ઌੰكذ هؗ •

اࣇ࣏كਤ਋؟ ย࡯ࡻ ؗฤاभञ Ӿأرب ଂ૽รل ال۹ۧن نفٞ
جڔابף. ሿማย


